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1
1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

Mk{efhý Þwø{ 2x + y =  3 yLku 4x +  2y =  6 Lkku yk÷u¾ .......

(A) rfhý Au. (B) MktÃkkíke hu¾k Au.

(C) yuf ®çkËw{kt AuËíke hu¾k Au. (D) Mk{ktíkh hu¾k Au.
[kh ÔÞÂõíkyku™e …kt[ ð»ko …nu÷kt™e Ÿ{h™ku Mkhðk¤ku 60 ð»ko níkku. …kt[ ð»ko …Ae íku s ÔÞÂõíkyku™e ô{h™ku

Mkhðk¤ku ........ ð»ko ÚkkÞ.

(A) 100 (B) 70 (C) 65 (D) 80

òu x +  2y =  5 yLku 2x + y =  7 nkuÞ, íkku x – y = .......

(A) – 12 (B) – 2 (C) 12 (D) 2

òu 2x +  3y =  7 yLku 3x +  2y =  3 nkuÞ íkku x – y = ......

(A) 21 (B) 4 (C) 10 (D) – 4

Mkwhu¾ Mk{efhýÞwø{ 2x –  3y =  4 yLku 4x –  6y =  8 Lkku Wfu÷øký ......... Au.

(A) {(–1, –2)} (B) ¾k÷e øký (C) {(2, 0)} (D) yLktík øký

çku MktÏÞkLkku Mkhðk¤ku 10 yLku ÄLk íkVkðík 2 Au. yk MktÏÞkyku Ãkife {kuxe MktÏÞk ........ Au.
(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8

å

\

å \

\

\
å

\
\
\ \

å

su çku ytfLke MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf (2x – 1) yLku ËþfLkku ytf (2x + 1) nkuÞ íku MktÏÞk ........ Au.

(A) 22x +  9 (B) 19 + 22x (C) 22x –  9 (D) 9x –  22

Mk{efhý-Þwø{ 2x + y =  6 yLku 4x +  2y =  5 Lkku Wfu÷øký ......... Au.
(A) {(x, y) | 2x + y = 6; x, y Î R} (B) {(x, y) | 2x + y = 0; x, y Î R}

(C) f (D) yLktíkøký

f
å

\

\ f

Mk{efhý
3 2

yx
-  =  1 Lku «{krýík MðYÃku .......... heíku ÷¾e þfkÞ.

(A) 2x –  3y –  6  =  0 (B)  2x –  3y =  6 (C) 3x –  2y –  6  =  0 (D)  2x –  3y =  1

su çku ytfLke MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf x +  5 yLku ËþfLkku ytf x –  5 nkuÞ, íkku íku MktÏÞk ....... Au.

(A) 11x – 45 (B) 2x +  10 (C) 9x –  55 (D) 11x + 55

çku ytfkuLke yuf MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf x yLku ËþfLkku ytf 5 nkuÞ, íkku íku MktÏÞk ......... Au.
(A) 50x +  5 (B) 30x +  5 (C) x + 50 (D) 5x

å

\

å

Mkwhu¾ Mk{efhýÞwø{ 13x + 17y =  41 yLku 17x +  13y =  19, yLkLÞ Wfu÷ nkuÞ íkku x + y = ..........

(A) 4 (B) 2 (C) 3 (D) 5

ºký ð»ko Ãknu÷k rÃkíkk yLku ÃkwºkLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 59 ð»ko níkku íkku Ãkkt[ ð»ko Ãknu÷kt çktLkuLke ô{hLkku Mkhðk¤ku ........

ð»ko níkku.

(A) 61 (B) 69 (C) 55 (D) 57

çku ytfkuLke yuf MktÏÞk{kt ËþfLkku ytf 4 Au yLku çktLku ytfkuLkku økwýkfkh yu ËþfLkk ytfÚke [kh økýku Au. íkku íku

MktÏÞk ...... ÚkkÞ.

(A) 48 (B) 44 (C) 84 (D) 42

çku MktÏÞkykuLkku Mkhðk¤ku 10 Au yLku ÄLk íkVkðík 2 Au. MkkiÚke {kuxe MktÏÞk ...... ÚkkÞ.

(A) 6 (B) 8 (C) 2 (D) 4

x =  4 y™u y =  5 Mk{efhýÞwø{™ku Wfu÷„ý ............ Au.

(A) {(4, 5)} (B) (5, 5) (C) {(5, 4)} (D) (4, 4)

x + y +  3x = 12 ... Mk{efhý (1) íkÚkk 8x +  3y = 17... Mk{efhý (2) {kt x Lkku ÷kuÃk fhðk {kxu Mk{efhý

(2) Lku .......... ðzu økwýðk Ãkzu.

(A) –
1

2
(B)

1

2
(C) 8 (D) 3
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x + y +  3x = 12 ... Mk{efhý (1) íkÚkk 8x +  3y = 17... Mk{efhý (2) {kt x Lkku ÷kuÃk fhðk {kxu Mk{efhý

(2) Lku .......... ðzu økwýðk Ãkzu.

(A) –
1

2
(B)

1

2
(C) 8 (D) 3

Mk{efhý – 3
2

y
x =  Lku «{krýík MðYÃk{kt ..... ÷¾e þfkÞ.

(A) x –  2y –  3  =  0 (B)  2x – y –  6  =  0 (C)  2x – y –  3  =  0 (D) x – y –  6  =  0

Mk{efhý 1
2 3

yx - = Lku «{krýík MðYÃku ...... ÷¾e þfkÞ.

(A) 2x – 3y – 3 = 0 (B) 3x – 2y – 6 = 0 (C) 3x – 2y – 1 = 0 (D) 2x – 3y – 6 = 0

çku hu¾kyku y =  3x yLku x =  3y yufçkeòLku Lke[uLkk Ãkife ......... ®çkËw{kt AuËu.

(A) (3, 3) (B) (0, 3) (C) (0, 0) (D) (3, 0)

çku ytfkuLke yuf MktÏÞkLkku ËþfLkku ytf 4 yLku yuf{Lkku ytf x nkuÞ, íkku MktÏÞk ....... Au.

(A) 40x (B) 4x (C) x + 40 (D) 4x +  10

3 ð»ko 5nu÷kt rÃkíkk yLku ÃkwºkeLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 40 ð»ko níkku. 2 ð»ko ÃkAe íku{Lke ô{hLkku Mkhðk¤ku ...... ÚkkÞ.

(A) 60 ð»ko (B) 46 ð»ko (C) 50 ð»ko (D) 40 ð»ko

3 ð»ko Ãknu÷kt rÃkíkk yLku ÃkwºkLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 40 ð»ko níkku. 2 ð»ko ÃkAe íku{Lke ô{hLkku Mkhðk¤ku ........ Úkþu.
(A) 40 (B) 46 (C) 50 (D) 60

å

\
\
\
\

å

å

å

\ ´

å \ ´

òu 2x +  3y =  7 yLku 3x +  2y =  3 nkuÞ, íkku x – y  = ......... Au.
(A) 4 (B) –4 (C) 2 (D) –2

å

\

çku ÃkqýkOf MktÏÞkykuLkku Mkhðk¤ku 12 íkÚkk íku çku MktÏÞkykuLke çkkËçkkfe 4 nkuÞ íkku {kuxe MktÏÞk ......... nþu.

(A) 6 (B) 9 (C) 8 (D) 7

Ãkkt[ ÔÞÂõíkykuLke Ãkkt[ ð»ko Ãknu÷ktLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 50 níkku. Ãkkt[ ð»ko ÃkAe íku s ÔÞÂõíkykuLke ô{hLkku

Mkhðk¤ku .......... ÚkkÞ.

(A) 100 (B) 75 (C) 60 (D) 80

x + y –  1  =  0 íkÚkk 2x +  2y =  2 Lkku Wfu÷ øký ........ Au.

(A) {(1, 0)} (B) {(0, 1)} (C) ¾k÷eøký (D) yLktíkøký

Mk{efhý –
2 3

x y
 =  1 Lku «{krýík MðYÃku ....... ÷¾e þfkÞ.

(A) 2x –  3y –  6  =  0 (B)  3x –  2y –  6  =  0 (C)  3x –  2y =  1 (D) 2x –  3y =  3

å -

\

\

2 ð»ko 5nu÷k {kíkk-rÃkíkk yLku çku ÃkwºkeykuLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 40 ð»ko níkku. 3 ð»ko ÃkAe íku{Lke ô{hLkku Mkhðk¤ku ......

Úkþu.

(A) 46 (B) 50 (C) 60 (D) 40

Mk{efhý
4

5 3 5
- =
yx

Lku «{krýík MðYÃku Lke[uLkk Ãkife ......... ÷¾e þfkÞ.

(A) 5x –  3y –  4  =  0 (B)  3x –  5y –  12  =  0 (C)  3x –  5y –  4  =  0 (D)  5x –  3y = 12

çku ytfkuLke yuf MktÏÞkLkk ËþfLkku ytf 7 Au yLku çktLku ytfkuLkku Mkhðk¤ku yu yuf{Lkk ytf fhíkk 8 økýku Au, íkku íku
MktÏÞk ......... Au.

(A) 70 (B) 71 (C) 17 (D) 78

3x +  3y –  3  =  0 íkÚkk 5x +  5y –  5  =  0 Mk{efhý Þwø{™ku Wfu÷ „ý .......... Au.

(A) {3, 5} (B) {5, 3} (C) ¾k÷e „ý (D) y™tík „ý

Mk{efhý-Þwø{ x –  3y =  1 yLku 3x + y =  3 Lkku Wfu÷øký ......... Au.

(A) {(0, 1)} (B) {(1, 1)} (C) {(1, 0)} (D) { }æ ö
è ø

1
, 0

3

å

\

\

\

å

\
\
\
\

å
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çkkswLke ykf]rík{kt Ëþkoðu÷ yk÷u¾{kt çku hu¾kyku çkíkkðu÷ Au. Lke[u ykÃku÷k rðfÕÃkku{ktÚke fÞku rðfÕÃk yk çku
hu¾kykuLkk rî[÷ Mk{efhý Þwø{Lkk Wfu÷ {kxu MkíÞ Au ?

(A) hu¾kykuLkk økkrýíkef Mk{efhý òÛÞk rMkðkÞ
   fux÷k  Wfu÷  þõÞ  Au  íku  fne  Lk  þfkÞ.
(B) Mk{efhý Þwø{Lkku Wfu÷ yLkLÞ Wfu÷ Au.
(C) íkuykuLkku yufÃký Wfu÷ LkÚke.
(D) íku{Lkku Wfu÷øký yLktík øký nþu.

O 1 2 3 4 5 6

2

4

6

8

10

12

X yûk

Y yûk

–2

5 ð»ko 5nu÷kt rÃkíkk yLku ÃkwºkLke ô{hLkku Mkhðk¤ku 30 ð»ko níkku. 3 ð»ko ÃkAe íku{Lke ô{hLkku Mkhðk¤ku ...... ð»ko Úkþu.

(A) 46 (B) 40 (C) 50 (D) 38

x +  4y =  3 yLku 3x –  2y =  2 Mk{efhý Þwø{Lkku Wfu÷ øký Lke[uLkk Ãkife ......... Au.

(A) ¾k÷e „ý (B) { }1
1,

2

æ ö
ç ÷è ø (C) yLktík øký (D) { }æ ö

è ø
1

,1
2

çku ytfkuLke yuf MktÏÞk{kt yuf{Lkku ytf 8 yLku ËþfLkku ytf y nkuÞ íkku, íku MktÏÞk ....... Au.

(A) y +  80 (B) 10y +  8 (C) y +  8 (D) 80y

16

3

x

y
=  =  4 nkuÞ, íkku x + y = ........

(A) 16 (B) 10 (C) 18 (D) 19

òu çku ytfLke MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf ‘p’ yLku ËþfLkku ytf ‘q’ nkuÞ, íku MktÏÞk ......... Au.

(A) 10x + y (B) 10q + p (C) 10y + x (D) 10p + q

Mk{efhý-Þwø{ ax +  2y =  7 yLku 2x +  3y =  8 Lku yLkLÞ Wfu÷ nkuÞ íku {kxu a ¹ ........

(A)
3

4
(B) -3

4
(C)

4

3
(D) -4

3

å

å

å

¹

\ ¹

\ ¹ ´ \ ¹

çku hu¾kyku x +  2y +  7  =  0 yLku 2x + ky +  18  =  0 yufçkeSLku AuËíke LkÚke, íkku k Lkwt {qÕÞ þkuÄku.

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

Mk{efhý-Þwø{ 2x + y – 3 = 0 yLku 6x + 3y = 9 Lku ........

(A) yLkLÞ Wfu÷ Au. (B) çku Wfu÷ Au. (C) yufÃký Wfu÷ LkÚke. (D) yLktík Wfu÷ku Au.

å

å

\
\

su ƒu ytf™e MktÏÞkyku™ku yuf{™ku ytf x y™u Ëþf™ku ytf y nkuÞ íku MktÏÞk ........ Au.

(A) 10x + y (B) 10p + r (C) 10r + p (D) 10y + x

Mk{efhýku 2x +  4y =  8 yLku x +  2y =  4 Lkku Wfu÷øký ......... Au.

(A) {(2, 1)} (B) ¾k÷eøký (C) yLktíkøký (D) {(0, 0)}

å

å

su çku ytfLke MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf ‘p’ yLku ËþfLkku ytf ‘r’ nkuÞ íku MktÏÞk ....... Au.

(A) 10x + y (B) 10p + r (C) 10r + p (D) 10y + x

rfhýLke nk÷Lke ô{h a ð»ko yLku íkuLke {kíkkLke nk÷Lke ô{h b ð»ko Au; íkku rfhýLkk sL{ Mk{Þu {kíkkLke ô{h .....

ð»ko nþu.

(A) ab (B) b – a (C) a + b (D) a – b

Lke[uLkk Mk{efhý Þwø{ku Ãkife fÞk Mk{efhý Þwø{Lkku Wfu÷ yLktíkøký Au ?

(A) 2x +  4y =  8 yLku x +  2y =  – 4 (B) 2x +  4y =  8 yLku x +  2y =  4

(C) 2x +  4y =  8 yLku 2x +  4y =  6 (D) 2x +  4y =  8 yLku x +  2y =  8

çku ytfkuLke yuf MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf x yLku ËþfLkku ytf 4 nkuÞ íkku íku MktÏÞk ...... Au.

(A) 10x +  4 (B) 4x (C) x + 40 (D) 5x

Mk{efhýku 3x + y = 7 ...(i) yLku –x +  2y = 2 ....(ii) {ktÚke x Lkku ÷kuÃk fhðk {kxu Mk{efhý (ii) Lkku ...... ðzu
økwýkfkh fhðku òuEyu.
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) –1

å

 < Maths - Manoj Joshi 8718812897 > 

// Page:3 //

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.



M
A

N
O

J J
O

SH
I -

 8
71

88
12

89
7

Mk{efhýku 3x + y = 7 ...(i) yLku –x +  2y = 2 ....(ii) {ktÚke x Lkku ÷kuÃk fhðk {kxu Mk{efhý (ii) Lkku ...... ðzu
økwýkfkh fhðku òuEyu.
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) –1

å

Mk{efhýÞwø{ a
1
x + b

1
y + c

1
 =  0 yLku a

2
x + b

2
y + c

2
 =  0 Lkku yLkLÞ Wfu÷ {¤u, íkku Lke[uLkk{ktÚke õÞku

MktçktÄ Mkk[ku nkuÞ ?

(A) b1c2 ¹ c1b2 (B) a1b2 = b1a2 (C) a1b2 ¹ a2b1 (D) c1a2 = a1c2

2x +  3y +  5  =  0 íkÚkk 4x +  6y +  10  =  0 Mk{efhý Þwø{Lkku Wfu÷ øký Lke[uLkk Ãkife ........ Au.

(A) {(2, 3)} (B) ¾k÷e „ý (C) yLktík øký (D) {(3, 5)}

çku ytfkuLke yuf MktÏÞkLkku yuf{Lkku ytf x Au yLku ËþfLkku ytf y Au. y Lkwt {qÕÞ 5 Au, íkku íku MktÏÞk ...... Au.

(A) x + 50 (B) 50x + 5 (C) 30x + 5 (D) 5x

çku ytfkuLke yuf MktÏÞk{kt ËþfLkku ytf 7 yLku çktLku ytfkuLkku Mkhðk¤ku yu yuf{Lkk ytfLkku 8 økýku Au, íku MktÏÞk .......
Au.
(A) 70 (B) 71 (C) 17 (D) 78

å

å

å

\

å

\
\
\
\ \

\

Mkr[LkLke ô{h y ð»ko Ãknu÷kt x ð»ko níke íkku 4 ð»ko ÃkAe íkuLke ô{h ........ ð»ko Úkþu.

(A) x – y –  4 (B) x – y +  4 (C) y – x +  4 (D) x + y +  4
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